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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,
W odpowiedzi na interpelację nr 2140 Pani Poseł Anny Pieczarki „w sprawie usprawnienia 
systemu ochrony zdrowia” uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.
Przede wszystkim należy podkreślić, że Ministerstwo Zdrowia przywiązuje wielką wagę do 
współpracy ze wszystkimi środowiskami działającymi w ochronie zdrowia, w tym z 
samorządami zawodów medycznych, a zatem także z samorządem zawodowym lekarzy i 
lekarzy dentystów.
Priorytetowe traktowanie współpracy z partnerami społecznymi znajduje potwierdzenie 
między innymi w fakcie, że już w pierwszym dniu urzędowania  Minister Zdrowia Izabela 
Leszczyna spotkała się z Prezesem Naczelnej Rady Lekarskiej Łukaszem Jankowskim, a 
następnie 15 grudnia 2023 r.  wzięła udział w posiedzeniu Naczelnej Rady Lekarskiej.

W odniesieniu do podnoszonego między innymi przez samorząd zawodowy lekarzy i 
lekarzy dentystów postulatu zwiększania wydatków publicznych na ochronę zdrowia, 
należy zauważyć, że właściwe podejście do tego zagadnienia wymaga uwzględnienia 
możliwości uzyskania rzeczywistych pozytywnych efektów dla wszystkich interesariuszy 
systemu ochrony zdrowia. Celem prowadzonych w Ministerstwie Zdrowia prac 
analitycznych jest takie projektowanie nakładów na ochronę zdrowia, które pozwolą na 
zabezpieczenie funkcjonowania jednostek sektora zdrowotnego na odpowiednim poziomie.

W odniesieniu do podnoszonej przez członków Naczelnej Rady Lekarskiej kwestii e-
rejestracji informuję, że obecnie Ministerstwo Zdrowia realizuje działania mające na celu 
uruchomienie ogólnopolskiego pilotażu centralnej e-rejestracji. W tym zakresie 
prowadzone są prace nad projektem rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie programu 
pilotażowego w zakresie centralnej elektronicznej rejestracji na wybrane świadczenia 
opieki zdrowotnej z zakresu ambulatoryjnej opieki specjalistycznej i programów 
zdrowotnych.

W kwestiach dotyczących preskrypcji leków, w tym określania poziomu refundacji na 
receptach informuję, że są one poruszane w ramach prac Zespołu do spraw preskrypcji i 
realizacji recept na leki gotowe i recepturowe, powołanego 19 września 2023 r. przez 
Ministra Zdrowia. Opracowane przez Zespół rozwiązania zostaną przedstawione 
Ministrowi Zdrowia w terminie określonym w stosownym zarządzeniu Ministra Zdrowia, tj. 
do końca czerwca bieżącego roku. W opracowywaniu tych rozwiązań uczestniczą 
przedstawiciele Naczelnej Rady Lekarskiej.
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Natomiast w odniesieniu do często w ostatnim okresie podnoszonej przez samorząd 
lekarski kwestii jakości kształcenia  w szkołach wyższych, w których w latach 2022 i 2023 
podejmowane było kształcenie na kierunku lekarskim trzeba zauważyć, że obszar ten 
pozostaje w kompetencjach Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego. Aktualnie Polska 
Komisja Akredytacyjna przeprowadza kontrole we wskazanych przez Ministra Nauki i 
Szkolnictwa Wyższego podmiotach.  

Postępy w pracach w obszarach będących przedmiotem zainteresowania samorządu 
zawodowego lekarzy i lekarzy dentystów są komunikowane wraz z osiąganiem założonych 
etapów tych prac, a projekty aktów prawnych regulujących wspomniane obszary będą 
przedmiotem konsultacji publicznych oczywiście z uwzględnieniem wszystkich 
samorządów zawodów medycznych ze względu na ich reprezentatywny charakter dla 
profesji medycznych i uprawnienia wynikające z przepisów prawa. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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